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'sSExamen de généti . b

Q1) Dans un échantillon de population de 1000 individus, les 4 eipes gy g

montré :[A] 460 [B) 140 [AB] 50 {01350 .Le nombre théorique en u sy'st.éme ABO ont

est :fA): 90 B : 360 C:120 D : 60 Panmixie de génotype AA

——

ntes (Poacées) se reproduisant par autoféco i
ndation et on
a trouvé les

(/ Q2)Une population de pla
ivantes : ALAT ( 1/4) 5 A1A2 (1/2) ; A2A2 (1/4). La fréquence p de Pall
e aliéle Al

fréquences génotypiques su
3 la 3iéme génération est :(% ' P =1/2 B:p=3/8 C:p=1/4
| — : autre réponse
e ———— s ~_
Q3)@e coefficient demdsun couple de double cousin germain dont les ancétr
B:1/8 @1/4 i es ne sont pas

consanguins est : A : 1716
l _

Q4) Le coefficient de consanguinité d’un enfant issu de double cousin germain dont les ancétres ne sont

B:1/8 14 (0 %

pas consanguins est (A : 1/16
S

QS) Quel sera le risque, pour un enfant issus d’un couple de double cousin germain,d’&tre atteint de B-

la fréquence de cette mutation est de 2% dans cette population
D : 16/10000

V4
thalassemie . Sachant que
@: 4/10000 B : 29/10000. C : 25/10000
\J Q’6) Au f(enya la fréqu:nie d’une mutatior; ﬁ”s est égale 2%.A la naissance les fréquences
génotypiques sont : ~ f7(0.64) p* B (0.32) BSB°  (0.04).Dont les valeurs sélectives
sont respectivement : (1-t), (1) et( 1-S =0 ) donc la valeur de test:
A:t=025 B:t=0,75 (O): 0,96 D : t=0,04
;—5’"‘ _—
¢ deux alléles chacun. Le déséquilibre de

Soit un caractére conditionné par deux génes A ct Bave
entre les deux génes considérés, i la fois une liaison génétique et un
C : Faux D : Autre réponse

Q7)
liaison suppose qu’il existe,
déséquilibre gamétique : A : Vrai

il chez la drosophile dépend de la présence de ’absence de deux@
autosomal, récessif détermina I’absence de pigment brun (eil

f détermine 1’absence du pigment rouge (ceil
st'st'bwbw et ststbw'bw’.

femelles dans chaque

B : vrai pour certains cas
____,_.____.—-———-—-———.-———-—-
‘un

Q8) La couleur de I
rouge) l’autreqs@ Le gén@( scarlet »,
vif).Le génelbw « brown » indéperidant du précédent, récessi

bun). Une population est constituée, a la génération zéro, par un mélange de
Sachant que les deux groupes sont d’effectif égale et il y a autant de méiles que de

~/ groupe. Cette population est panmictique son effectif est considéré comme infiniment grand. lin’y a ni
pe « il brun-

mutation ni sélection. La fréquence du phénoty rouge » 2 la génération d’équilibre est :

@9/16 B:4/16 C:6/16 D : autre réponse
mp——

-

Q9) Soit deux loci autosomaux,
dont la composition initiale est de 100

pulation

indépendants, et dialléliques A-a et B-b. On considére une po
équilibre sous un régime

o AaBb .La fréquence a la génération @’

Q’autofécondation strict du génotype AABB est :
J (A 1/16 B:6/16 C:8/16 D: 4/16
Pour plus d'examens visiter: https://biologie-maroc.com
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Q10) Pour un caractére quant
- antitatj
p=1/2.Pour un cas de surdom;j tif & déterminism
minance ¢ monogénique, dont la fréquence d’un allele

A:l/4
B : varianc vee i=k, |

C . : a vari it
\ e de domlnance@"‘ 0 Da-r:;::e additive est égale :
: 1ance génotypique

Q11) Lorsqu’il y a dériv )

suite A | : € génique, la
R a mutation 2

A : Diminuer

rl"équen
y au fil des générations, elle :e de I'alléle nouvellement apparu dans une population
k] a :

B : Evolue
I de manje £
aléatoire ©: augmenter D :se stabiliser

. d’autant plus petite que

Q12) La dérive ;
génétiqu R
que est : A : d’autant plus grande que Peffectif est grand -
plus grande que la

I'effectif est grand -
i © ; d’autant plus peite que I'effectif est.
petit - D: d’autant

fréquence initiale d’un alléle est grand
€.

3) Choisi
@ L)es uv i)lr:;\lfz ?Ju les propositions correctes :
quent des mutations qui peuvent ét-re eversibles

B : Les UV provo
‘ quent la formati i
é [l:es UV sont capables de prod:;:;: :i:s.l m_fres Ep
: si
} es UV sont responsables des mmmon;;faiagzn‘;?;?ns
Q14) Lors de la réplicati
plication, P’aci :
A : Va de la descendance se ) acld.e nitreux provoque une transition de AT 2 GG, dan
(B 50% o T sacendancs ser banchin e Pofs do 1t s geneme
& . WSide Indasocadancaierat touchée par 'effet de la mutation 4 la 27 génération
D ¢ % de ladescand ce sera touchée par I’effet de la mutation a la 3¢me Hénération
ance sera touchée par Ieffet de la mutation a la gtme génération

s cette situation :

<

(A)1.5%Choisir la ou les propositions correctes :
. Dans le cas de I’opéron lactose, la mutation constitutive échappe 4 12 ré

'B': L’opéron lactose est répressible
C : Dans le cas de I’opéron lactose, la régulation par induction est atténuée par la mutation aux

du sucre
D : La régulation dans le cas de I’opéron lactose est possible dans le cas d'un opérateur qu

gulation

otrophe vis-d-vis

i reconnait 1’inducteur

Q16) Un géne multiallélique correspond a une situation :
N @ : de polymorphisme
~ B : d’épistasie ou de polyhybridisme
C : de polyploidie ou de polyhybridisme
D : d’haploidie
Q17) Choisir la ou les propositions correctes :
A : La réplication du télomeére se termine par Iintervention de I"ADN ligase
lymérisation de I'euchromatine télomérique

B : La télomérase est nécessaire pour la po
C : L’ADN télomerase permet la réplication du télomere
iches en GC, ce qui rend le double brin tres instable

\/ .
@: Les télomeres sont des regions r
res de Thymine, 12 réparation

Q18) En cas de persistance de lacunes post réplicatives en face des dime

unes)

aura lieu:
le brin monocaténaire (en face des lac

‘ A : par la fix
- B par exposition a
©: par recombinaison entre chroma

D : par la fixation du répresseur lex

ation d'une protéase rec A sur

la lumiére bleue
tides non seurs

A sur les opérateurs des genes lexA, recA etuvr.

our une seule paire de chromosomes, issus d’une espece

Q19) Le caryotyp¢ des gametes non réduits p

~ diploide est: .
A:n=2x+1B: triplo‘l’d@: n=x+1 D : diploide
Q20) A la suite d’une inversion para-centrique, un hétérozygote pour I'inversion qui a subiun seul

crossing-over, donnera :
A : 50% de gamétes parentaux B:
\ /C:lagamiture chromosomique n-2D:

w o

100% de gamétes normaux
100% de gameétes anormaux

P ' .
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(Choisir la
ou les ré
WV Q1) La garniture chr i PASEly) correcte
21) L» parod omosomique des gamétes non rédyi )
NS @ DN=2XE 22X e
N i .
. Q2)La garmture chromosomique des ¢
:::pécc diploide est : pametes non réduits
:100% monosomi
que dans une situati
il ‘ ation donné
C :25% trisomique dans une situation donné(emnec @
D

lcs‘s'u:é:i'un autotéraploide est ;
* tetrasomi s
e @: diploide ou amphidiploide

0 : .
pour une paire de chromosomes, iSSus d’une

50% . N
. ')g;? monosomique dans une situation donnée
: 25% anormale

Q3) La ga nitu (4 i es é omes ssus d une

ri r chromosomlque d ametes n r
iolof at g t on réduits pour unc¢ [)al e de chromos ’ is ?
(25) normale A 50% dans une si i 0,
Sit

- 1 y e l 1 1{31101:\ donnée B : 100% monosomique dans une S:lt\lal‘

C 00 o trisom que dans une situation donnée ( m anormale a ]00°/ da i i l

1 0 Ud ns une Sltuauon

on donnée
donnée

zone d’inversion, donnera :

é : 25% de gamétes normaux B - 100% d
: un gaméte avec un chr . 5 : o de gamétes anormaux
omosome dicentrique @ 50% de gamétes normaux
Q5) A la suite d’une i i .
‘{ zone d’inversionugzl::‘;i;s-mn para-centrique, un hétérozygote qui a subi un seul crossing-over dans la
;A - 20% de gametes avec duplication B: 25% de gamétes avec deux centromeres
(©): 50% de gamétes avec inversion (D): 50% de gamétes déséquilibrés
3(. Q6) Cette figure correspond 2 :
\ @ une inversion paracentrique B : 4 deux chromatides sceurs par chromosome
C : un chromosome dicentrique D : A une structure homozygote
~/ Q7) Dans le cas de I’opéron tryptophane :
B : la régulation par induction est atténuee par la mutation auxotrophe
¢presseur est une rotéine

@A): le substrat induit la répression
duit la répression D Let

dela conformation de 1’ atténuateur in

C :Une modification

in-situ fluorescente utilise : .
B : des sondes marquées au P

>< Q8) L'hybridation ,
A : des sondes marquées par 12 biotine comme exemple d’un fluorochrome 3
D: des sondes froides radioactives

C : des sondes radioactives

correctes:
aliser rapidement un caryotype

k‘/ Q9) Choisir la ou les proposition(s)
teur pour étre régulée

A : La cytométrie en flux permet de ré
(®: La transcription de 1’ ADN a besoin d’un promo

C : La transcription de ’ARN est semi-conservative

D : Le taux de mutations est réparti d’une fagon équiprobable le long d’un chromosome

P ' .
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X (Alloll Choisir 1a ou les proposition(s) corp
: La mutation est dite : torrectes:
B : Les mutati ° 1o Sens du fait de la dége
o ions gcm ent étre provoquées o Iegenérescence du cod
: Les mutations des génes de st ar la PCR ode génétiqu
(D)X 50 de la descendance po‘m;ugttr‘:es Peuvent étre réve|de que
.« : S
chimique aprés une génération touchée par I'effet de iarﬁ;istrOPhorése
tion de AT 3 GC
par un mutagéne

./ (il 1) Une popul_ation de plantes (Poacées)
g.nolyplqucs suivantes:  AIAI(1/4)- S€ reproduisant
génération d’équilibre est : )i AlA211);

par aut "
Azf;zlf;‘l‘danon eton atrouvé les fréquences
) La fréquence de génotype A1A1 ala

A:l/
. 16 B:3/8 e
12) Dans i ' S Y
>< monzré : [A]ur;:ghamlllg; dlzgopulation de 1000 individus, | O 2
BB est - [AB] 50 (0] ’35'3; 4 Emupes sanguin§ du systeme ABO ont
K550 . Le nombre théorique en panmixie du génotype
- B: 120 © 130
Q13) Le coefficient de pa P10
renté d’ ;
’Z Ap 1 1/4 " qué‘)!e]?e cousin germain dont les ancétres ne sont pas consanguins est :
‘¢ Q14 (5: s C:12 D: 1/16 '
Le coefficient imiee g0 .
e .en de consanguinité d’un enfant issu cousi i 5
/\ nguins est : ousin germain dont les ancétres ne sont pas
A:1/4 :
(3:1s ci1n D: /16

Q15) Quel sera le risqu -
e, ou b
que, pour un enfant issus d’un couple de cousin germain, d’étre atteint de p-thalassemie .

X S

AZ 410000 (B): 29/10000 C : 25/10000
4 |6 .A K 4 & S .
x [(32A ] z( Ol.]64 )enya la ﬂ'ggll;esncg d3 ;ne mutation B o égale 2%. A la naissance les fréquences génotypiques sont :
(0.32) B°p> (0.04). Dont les valeurs sélectives sont
p* a I"équilibre est

respectivement : (1-t) (1) et ( 1-S) avec t=s .Donc la fréquence p de lallele

@: p=025  (B:p03 C:p=0,5 D:p=l

\ / Q17) Soit un caractére conditionné par deux génes A et B avec deux alléles chacun.  Le déséquilibre de liaison

A I’état d’équilibre gamétique est:
A:1/4

Q18) La couleur de il chez la drosophile dépend de la présence de 'abse

I, récessif détermina I’absence

)( |’autre brun. Le géne st « scarlet », autosoma
bw « brown » indépendant du précédent, récessif détermine 'absence du pigment roug
lange de  st'st'bwbw et stst pw'bw". Sachant que les

population est constituée, a la génération z¢ro, par un
deux groupes sont d’effectif égale et il y a autant de méiles que de femelles dans chaque groupe. Cette population
est panmictique son effectif est considéré comme infiniment grand. 1l n’y a ni mutation ni sélection. La

fréquence du phénotype « ceil brun » 4 la génération d’équilibre est .
A:3/8 B :4/16 (Cr3/16 Q?A autre réponse
¢re une population dont la

Q19) Soit deux loci autosomaux, indépendants, et dialléliques A-a et B-b . On consi
e 100% AaBb . La fréquence a la premiére génération sous un régime

C:1/2 D : Autre réponse

nce de deux pigments, 1'un rouge,
de pigment brun (ceil vif).Le gene
e (ceil bun). Une

- nulle

>< composition initiale est d
d’autofécondation strict du génotype AABB est: —~
A:1/16 B:3/16 C:1/4 @autre reponse

'>< Q20) Pour un caractére quantitatif a déterminisme monogénique , dont la fréquence d’un allele p=1/2.Pour un
|a variance dominace est égale

cas de surdominance avec i=k,
@ 0 D : Variance génotypique

A:1/4 B : variance de dominance

-.-—--—_..---__...------—--------_-_ ------
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de=0; ¢, -~ =B dy= A
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